олин актер мечтает создать на сцене столь привлекательный и столь сложный образ. Мечтал решили ставить траге. лию Шекспира и мне читанного нужно было лям.

Гамлет... Наверное, не

ловека благородной ду- задачу. ши и острого ума, кото. Мне не приходилось Настоящее творческое

Сыграть Гамлета...

и я. Когда в театре име- рый во многом опере- раньше играть Гамлета. содружество, взаимопо- ... Я очень люблю эту ни М. Ю. Лермонтова дил своих современии. Не довелось мне и уви- нимание, уважение ре- свою роль. Каждый раз. ков и, столкнувшись с деть этот спектакль в жиссера Н. К. Лецика к когда мой Гамлет выхоложью, лицемерием и ве- постановке какого _ ни- самостоятельности ак- дит на сцену, стремлюсь было поручено играть роломством, вступил с будь другого театра, терского мышления да- открыть в своем герое принца датского, я был ними в жестокую борь- Работая над ролью, я не вали возможность мне с что-то новое и для себя и торд и взволнован. бу. Борьба эта была не- имел перед собой ника- интересом работать над и для зрителей. И самым Считал это и честью для равной. Гамлет погибает, ких образцов, не мог не- этим образом. А нужно верным помощником аксебя и очень ответствен- но не побежденным, а вольно оказаться под было думать не только теру в этом случае ста-В ным творческим экзаме- торжествующим. Толь- влиянием, как это иног- о духовном облике Гам- новится сам В ном. Волновался, ко- ко непримиримостью к да бывает, чьего-нибудь лета, о том, как пере- Такова сила настоящего нечно, и думал, думал, любому злу, что встре яркого и талантливого дать это на сцене, но и таланта, в этом привле-. Много читал, изучал ма- тится на твоем пути, оп- исполнения. Это созда- учиться «жить в ту да- кательность великого ху. териалы о Шекспире и равдываешь ты свое вы- вало для меня хорошую лекую эпоху», носить дожника. Его драматурего бессмертной траге- сокое назначение чело- атмосферу самостоя- костюм принца, рабо- гия - такой безбрежный дии, и о шекспировской века. Вот что хотели мы тельности, и вся работа тать над жестом, пласти- океан столкновения жиз-Англии... Из груды про- сказать нашим зрите- моя была проникнута кой, заниматься фехто- ненных противоречий и

выбрать то, что могло Каждый спектакль - ний больших и малых понадобиться мне, буду- творчество коллективное. творческих задач. Пришшему Гамлету, и обще- Над этим мы работали лось призвать на пому замыслу нашей по- особенно напряженно и мощь весь свой жиздружно, советуясь и по- ненный и сценический Мы хотели поставить могая друг другу. Такая опыт, чтобы зажить мыссовременный спектакль, обстановка дружбы во лями и чувствами Гам-Мы хотели показать че- многом облегчила и мою лета, передать его слож-

ный духовный мир.

духом поисков и реше- ванием. человеческих страстей,

что всякий раз его произведения оборачивают. ся неожиданной новизной, чем-то значительным и волнующим, что ранее оставалось незамеченным: Его трагедии -неиссякаемый источник откровений, заставляю, щий актера думать, искать, творить. Вот почему, сколько бы ни жил спектакль на сцене. актер может находить все новые и новые возмож. ности, все новые и новые краски и каждый раз словно заново «открывать» его героев.

> Г. ГЛАДКИХ. заслуженный артист РСФСР и Латвийской ССР.